Wochenplan Klasse: 11; Nummer: 9

. Ein mit einem Einfamilienhaus bebautes Grundstick ist 21m lang und 41m breit. Das
Haus hat die Abmessungen 10,70m und 8,60m; Terrasse und Wege machen

zusammen 182,40 m2 aus. Wie grol3 ist die Flache, die fur den Garten verbleibt?

. Pia méchte einen Flugdrachen bauen. Dazu erstellt sie nebenstehende Skizze eines
Drachenvierecks ABCD mit der Symmetrieachse AC und dem
Diagonalenschnittpunkt M.

Es gilt: |AB| = 95cm; |AC| = 150cm; |BC| = 75cm.

a) Fertige zunéachst eine aussagefahige Skizze des Drachens an.

b) Zeige rechnerisch, dass fur das Mal3 des Winkels ACB gilt xACB = 32°

d) Berechnen Sie die Lange der Diagonale |BD| und den Flacheninhalt A des
Drachenvierecks ABCD.

d) Da es im Baumarkt nur Holzstabe mit einer Lange von 100 cm gibt, beschliel3t Pia,
fur die Diagonale |AC| diese Lange zu verwenden. Die Diagonale |BD| bleibt

unverandert.

. Klammere geeignete Faktoren aus.
a)-4b-8= b) - 56¢ - 14w = c)9%e-72=

. Berechne die fehlenden GroRRen

a) Rechteck: A=40m%,b=8m;a=?,U="?
b) Quadrat: U=60m;a=?;U="?
c) Trapezza=3cm;c=5cm;h=10cm; A=?;U="7?

. Der Messeturm ist ein bekannter Wolkenkratzer in Frankfurt am Main. Er hat 65

Stockwerke und eine Hohe von 257 m. Im Jahr 1991 war er das hochste
Birogebaude in Europa. Im Jahr 1997 wurde der Frankfurter Commerzbank — Tower
fertiggestellt. Dieser ist 2 m héher als der Messeturm. Vor dem Messeturm steht die
23 m hohe und 32 t schwere, bewegliche Skulptur Hammering Man, die einen
Arbeiter darstellt. Der Hammering Man hAmmert ohne Pause zweimal die Minute.

Wie schwer ist der Hammering Man?



